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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 08 (oito) de setembro de 2021 (dois mil e vinte e 
um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, Isaias Alves Nogueira, Mônica Massena 
Tannos, Romualdo José Wenderoscky, Ísis Félix Bechara Fernandes e Sávio Machado 
Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente e após 
verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após determinou 
a leitura da ata da sessão ocorrida no dia 01 (primeiro) de setembro de 2021 (dois mil e 
vinte e um), posta em discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. Após 
determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que constou o seguinte: Deliberar, na 
formada decisão do Exmo. Senhor Presidente sobre o convite ao Exmo. Sr. Prefeito e ao 
Cidadão Danilo Ramalho para prestarem os esclarecimentos quanto ao teor do pedido 
apresentado pelo Vereador Romualdo José Wenderoscky, posta em discussão e em 
votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Em seguida determinou a 
leitura das Proposições que constou o seguinte: Indicação nº 143/2021 de autoria do 
Vereador Sávio Machado Diniz, indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretária Municipal de Obras, que estude junto a CEDAE a possibilidade de realizar o 
abastecimento de água em toda a Rua João Cândido, no bairro Brasília, em Trajano de 
Moraes. Indicação nº 144/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indica ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Obras, que assim 
que possível instale uma caçamba de lixo na Rua Pio Borges, Próximo ao Cruzeiro. 
Indicação nº 145/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indica ao Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Obras, para que conclua 
as obras e faça a limpeza da Rua Raul Teixeira Guimarães, em Trajano de Moraes. 
Indicação nº 163/2021 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, indicação para 
que o Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria de Saúde, estude a possibilidade de 
disponibilizar um Psicólogo e um Fisioterapeuta no PSF de Tapera. Moção nº 003/2021 
de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes,  Moção de Pesar a Família do Sr. 
Daniel Grativol, pelo falecimento ocorrido no dia 07 de setembro do corrente ano. 
Moção nº 003/2021 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, Moção de Pesar 
a Família do Sr. Daniel Grativol, pelo falecimento ocorrido no dia 07 de setembro do 
corrente ano. Moção nº 004/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, 
Moção de Pesar a Família do Sr. Elinto Gonçalves, pelo falecimento ocorrido no dia 07 
de setembro do corrente ano. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que 
constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora Ísis Félix 
Bechara Fernandes propôs uma Moção de Parabenização ao Munícipe Arthur Riguete 
pela música autoral Lua em Capricórnio, estando disponível em toda as plataformas 
digitais inclusive o Spotify. Informou da necessidade de fazer um ofício para a 1001 
para o retorno da linha Rio x Trajano, como havia antigamente e foi retirada, em Santa 
Maria Madalena tem esta linha e aqui não, pois muitas pessoas têm que ir ao Rio e é 
necessário fazer baldeação. Propôs três moções de Pesar, para a Família do Senhor Edir 
de Souza pelo seu falecimento no dia 07 de setembro, sendo homem íntegro, 
companheiro por 60 anos de dona Ioleda de Melo, até a data de seu falecimento, com 
quem teve treze filhos, Família da Senhora Selma Leão pelo seu falecimento em 04 de 
setembro e a Família Carlos Rodrigues de Souza, carinhosamente conhecido como 
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Carlos de Zuca pelo seu falecimento no dia 05 de setembro, foram pessoas importantes 
e amigas daqui de Trajano. O Vereador Romualdo José Wenderoscky agradeceu a todos 
por convidar ao Prefeito e ao cidadão Danilo Ramalha para vir a esta casa dar essa 
explicação, o povo carece dessa explicação, não queria ter que entrar nesse mérito, não 
veio a esta casa para trazer nenhum tipo de problema, mas certas coisas precisamos 
investigar, informa que foi eleito democraticamente, sem compras de votos e sem fazer 
promessa, foi a resposta dada ao Danilo Ramalho quando fez a criticam apesar de dizer 
que não foi diretamente, mas sentiu que foi sim, tenta fazer a área social com recursos 
próprios, faz o que pode, e uma de suas responsabilidade é investigar, uma das coisas 
que o povo espera é a nossa investigação, que trabalhemos para ter o melhor para o 
município. Quanto ao pedido da CPI, teríamos sim que abrir a CPI, foi julgado o mérito, 
e por não ter assinatura de pelo menos três vereadores a CPI não poderia se apresentado, 
então pergunta a todos se teria pelo menos mais dois vereadores que queiram assinar o 
protocolo da CPI para poder abrir a CPI e fazer essa investigação. A Vereadora Ísis 
Bechara informou que não chegou a ler o protocolo, gostaria da disponibilização para 
poder estudar. O Vereador Romualdo informou que existem outras denúncias, inclusive 
de pessoas que não sabiam que estavam em certas secretarias. Em seguida leu alguns 
trechos de publicações do diário oficial como a contratação de empresa de distribuidora 
de pneu, Kit festas em atendimento aos usuários da Secretaria de Assistente Social, 
serviço de buffet completo em atendimento a décima primeira conferencia municipal de 
assistência social de Trajano de Moraes. Ressaltou que se a Câmara trabalhar direito o 
Prefeito também irá trabalhar direito, pois como o Sérgio Menegueli diz, o Prefeito só 
rouba se a Câmara permitir. O Vereador Sávio Machado Diniz agradeceu o Prefeito, ao 
Secretário de Obras juntamente com o pessoal da CEDAE por terem atendido mais uma 
indicação de sua autoria, sobre o abastecimento da rua João Candido no Bairro da 
Brasília. O Vereador Daniel Rezende Fagundes comentou sobre as moções de pesar de 
sua autoria. Comentou sobre a postagem do posto de saúde de Maria Mendonça, e 
esclarece que em sessões anteriores leu um comunicado onde a firma responsável pelo 
posto de saúde, precisava ser feito algo para terminar a obra, a firma foi notificada, pois 
tem uma garantia da obra, e a reforma que está sendo feita é por conta da firma e não da 
prefeitura. Informou que esteva em Tapera e verificou da necessidade de irmos ao Rio 
procurar o Governador Claudio Castro para cobrar esse trecho de estrada, de Trajano a 
Tapera, sabe que ele já está fazendo muita coisa, pelo que já fez até vota nele, mas para 
pedir voto para ele precisa ver esse asfalto de Tapera a Trajano feito. Falou sobre a CPI 
proposta pelo Vereador Romualdo, e que prefere ouvir o Prefeito e o Danilo Ramalho 
que irão ser convocados por esta casa e depois veremos a posição que iremos tomar. 
Disse que já foi resolvido a questão do lixo, o caminhão quebrou e esse é o motivo de 
acúmulo de lixo. Fez uma indicação verbal para que seja feito em forma de projeto, a 
criação de um cronograma de dias para o caminhão recolher, o horário, e que as pessoas 
só coloquem esse lixo quando for o dia e no horário que o caminhão for passar, o que 
evitará os latões fiquem cheios. O Vereador Romualdo elogiou o Vereador Daniel, pois 
fez um vídeo mostrando a necessidade de reparar uma ponte no Gravatá e ele 
disponibilizou o seu caminhão para pegar as manilhas para colocar nessa ponte. O 
Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes comentou sobre as palavras do Vereador Daniel 
em relação da estrada Trajano a Tapera, que é de suma importância para o município, a 
geração de emprego, pois o dia em nos conscientizar que o potencial de Trajano é o 
Turismo e Agricultura, se for investido em cima disse certamente irá gerar muitos 
empregos, o asfalto de Trajano a Tapera irá ajudar muito nesta questão, além de ser um 
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sonho de toda a população. Em relação a CPI, acredita que tenha que fazer por parte, 
assim como os outros vereadores, votou a favor do convite ao Senhor Prefeito e ao 
Senhor Danilo Ramalho, temos que ver o que eles vão falar, aí sim poderemos saber 
como fazer, temos que ouvir eles primeiro, não podemos pular as etapas. O Vereador 
Romualdo ressaltou que a parte de Danilo já está gravada, temos que ouvir o Prefeito. O 
Vereador Hélio Luiz disse que prefere ouvir eles primeiro. A Vereador questionou ao 
Vereador Romualdo que se os fatos falado por Danilo Ramalho foram apresentados 
alguma prova. O Vereador Romualdo informou que na “live” ele tinha alguns 
documentos sim. A Vereador Ísis Bechara informou que para haver crime tem que haver 
provas, fatos ou argumentos verbais não provam nada, por isso temos que ouvir eles 
aqui, para saber o que devemos fazer adiante. O Vereador Hélio Luiz disse que já 
participou de uma CPI em outro mandato, e todos tem o direito de vir aqui e explicar, 
temos que dar esse direito. Parabenizou o comando da guarda municipal, em pouco 
tempo a presença do J. Júnior está mostrando uma eficiência enorme, trabalho de 
tranqüilo para o nosso município, em Visconde de Imbé, a noite já se nota que mudou 
bastante, é muito importante a segurança no nosso município. O Vereador Isaías Alves 
Nogueira pediu que constasse em ata a presença do nosso ex-companheiro de Câmara o 
Ex-Vereador Carlos Renato. Comentou sobre as indicações de sua autoria apresentada 
na sessão. Informou que fez uma indicação que já está tramitando nesta casa sobre os 
funcionários da prefeitura que vem com os salários atrasados nesses longos anos sem ter 
a revisão geral anual, como fez na Câmara quando foi Presidente em 2016, revisão feita 
pelo índice IPCA, essa indicação é para que o Prefeito elabore um projeto nesse sentido 
para o ano que vem. Comentou sobre os latões de lixo do município é uma situação 
muito complicada, já fez uma indicação tempos atrás em que solicita a troca dos 
tambores por containeres que tenham tampa, evitando que os lixos se espalhem, solicita 
novamente que essa indicação seja encaminhado a secretaria competente. Falou sobre o 
trecho da RJ entre Trajano a Tapera, informou que esteve hoje com o Engenheiro Aleir, 
e passou que a topografia já foi feito novamente e vai estar nas mãos do executivo na 
sexta feira para poder encaminhar para o Estado do Rio novamente, e em breve agente 
vai conseguir esse asfalto. O Senhor Presidente comentou sobre as palavras do Vereador 
Hélio Luiz sobre o Comandante Juninho, apesar de achar que ainda não foi nomeado, 
mas só de já está presente já deu uma mudança na segurança, quanto a polícia e guarda 
tem ido a Barra dos Passos. Informou que hoje esteve na Secretaria de Transporte para 
verificar as situações dos veículos e até o momento o agradou o que viu, por isso 
parabeniza o Secretário Welington, estendendo a todos os funcionários, e hoje temos 
três patrol funcionando, três retos, dois caminhões e que semana que vem vai ser 
entregado mais um caminhão. O Vereador Isaías informou que em relação a CPI, o 
pedido foi para que agente convocasse a Prefeito e o Danilo para esclarecer os fatos, 
eles vão vir aqui e depois veremos o que faremos através das tramitações legais da 
Câmara. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 

Sala das Sessões, 08 de setembro de 2021. 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


